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Voorlopige Agenda 

19.45 - 20.00​ Inloop​ ​ ​
 20.00 - 20.05​ Installatie TV / SNC en vaststellen

​ ​ Notulen AAV 21 januari  jl.​
 20.05 - 20.20​ Bestuursverantwoording 

 20.20 - 20:45​ Kandidaten afdelingsbestuur 

 20.45 - 21.00​ pauze 

 21.00 - 21.10​ Wijziging afdelingsreglement 

 21.10 - 21:20​ Presentatie meerjarenplan Leiden 

 21.20 - 21.30​ Uitslag verkiezingen  

 21.30​ ​ Borrel 

 
AfkoWoBo 

TV​ -  Technisch Voorzitter 

SNC​ -  stem- en notulencommissie  

JD​ -  Jonge Democraten  

JD LH​ -  Jonge Democraten Leiden-Haaglanden 

PJO​ -  Politieke jongerenorganisaties 

LB​ -  Landelijk bestuur 
 

 
Colofon 

Samengesteld door Bink Heemskerk​
 

Heb je een vraag?  Benader Bink via: 

secretaris.leidenhaaglanden@jongedemocraten.nl 
 

Als er iets is, kan je altijd de vertrouwenspersonen 

contacteren. 

www.jongedemocraten.nl/vertrouwenspersone 

 

 

mailto:secretaris.leidenhaaglanden@jongedemocraten.nl
https://jongedemocraten.nl/vertrouwenspersonen/


 

Bestuursverantwoording 
 

Rachelle Smook - Voorzitter 
 

Praatje (Rachelle): [Hier praatje invullen]  We gaan het kort houden. Een jaar geleden 
stonden we hier toen we verkozen werden, in een iets andere samenstelling. Vanaf september 
begonnen en afgemaakt, veel geleerd, jammer dat het klaar is maar ik zal zeker langs blijven komen, 
veel samengewerkt met andere pjo’s. Verder hebben we een daklozenactie gedaan en zijn we in de 
media gekomen en dadelijk doen we het zomeroffensief en de overdracht met het nieuwe bestuur. 

 
 

Bink Heemskerk - Algemeen Secretaris 
 

Praatje (Bink): [Hier praatje invullen] Druk jaar, nee valt mee, was kei leuk. Dit is een 
herhaling van bestuursverantwoording. Nieuw leden systeem is opgeschoond, blij dat er een nieuw 
bestuur is, overdracht wordt saai want mijn opvolger heeft al veel ervaring. 

 
 

Merel Warmerdam - Penningmeester 
 

Praatje (Merel): [Hier praatje invullen] Wat kan ik toevoegen? Twinning hebben we gehad 
en is rond, we hebben ook eerste geld aan promotie uitgegeven en dat gaan we blijven doen met 
zomeroffensief. 

 
 

Aiden Bennett - Bestuurslid Politiek & Pers 
 

Praatje (Aiden): [Hier praatje invullen] Het jaar was veel prioriteiten stellen, ik kwam 
binnen met heel hoge verwachtingen maar het is wel goed gegaan. We hebben veel kunnen boksen 
voor woningen in Den Haag, ook door inzet van Elize. PoCo ben ik heel blij mee want die zijn heel 
actief. Ik ben veel doorgegaan met het vorige bestuursjaar, technisch gezien 3 media stukken 
gehaald, maar daklozen telt niet helemaal mee. Politiek losmaken van pers lijkt me een goed idee 
want beiden doen is lastig en ik heb keuze gemaakt voor politiek. Ik wil jullie allemaal bedanken 
voor jullie vertrouwen en ik vond het echt heel leuk. 

 
 

Johan Edward - Bestuurslid Organisatie 
 

Praatje (Johan): [Hier praatje invullen] Lieve jonge democraten. We hebben 3 crises gehad, 
momenten waarvan je in de stress maar lessen leert en achteraf kan lachen. Het was een gevarieerd 
jaar en ik ben ook 2 maanden vice secretaris geweest. Ik hoopte meer maatschappelijke organisaties 
uit te nodigen, dit was moeilijk maar de activiteiten waren zeer geslaagd. Hoogtepunt van het jaar 
was het … debat. Dankjewel! 
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Leon Holtkuile - Secretaris Internationaal 
 

Praatje (Leon): [Hier praatje invullen] Ik kwam er iets later bij, wel een groot succes 
geworden met een goed bestuur naast me. Leuke internationale activiteiten georganiseerd en maar 
liefst twee twinningen georganiseerd, waarvan 1 beter was dan de anderen. Degene die wel goed 
ging ben ik erg tevreden mee en nog steeds goed contact met die PJO. Volgend half jaar ga ik naar 
Kazachstan maar daarna kom ik gewoon weer terug. 
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Naam Max Verdegaal 

Vraag Wat was jullie favoriete moment van het jaar? 

Antwoord Aiden: Toen ik om 2 uur ‘s nachts zat te bevriezen op het 

Malieveld 

Rachelle: Gewoon samenwerken met het bestuur en dingen 

organiseren  het PJO debat in de Eerste Kamer 

Merel: activiteit naar het Internationaal Strafhof 

Johan: de daklozen actie 

Bink: Deze AAV, hoogtepunt van het jaar 

Leon: toen ik stroopwafels mocht overhandigen aan de IO van 

Litouwen 

 

Naam Reinder  

Vraag Gênantste moment van het jaar 

Antwoord Aiden: een heel artikel geschreven, dit verzonden naar een 

raadslid naar Den Haag maar bleek volledig overbodig te zijn. 

 

Rachelle: Activiteit georganiseerd waar niemand op kwam dagen 

Merel: Appjes erover die maar bleven komen 

 

Johan: de barman van een café werd heel boos op mij we stonden 

in een zaal waar we niet in mochten staan. 

 

Leon: de avond voor we naar Antwerpen gingen en dat de 

Belgische PJO niet op kwam dagen en dat het niet doorging. 

 

Bink: Hond op LaBu. Er heeft een hond zijn behoefte gedaan op 

het landelijk bureau van D66, dit heeft mij 150 euro gekost. 

 

Naam Maarten  

Vraag zomeroffensief, de helft is internationaal in Den Haag en kan 
weinig met de JD, is er nagedacht hoe we die mensen kunnen 
betrekken? 

Antwoord Leon: We hebben ooit iets opgezet om internationale leden te 
betrekken, een internationale commissie, maar de 
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voorbereidingen, ondanks dat ze ver waren, zijn nooit helemaal 
van de grond gekomen. Gebrek aan enthousiasme aan de kant 
van de studenten. De landelijke werkgroep in Den Haag 
overschaduwt ook die van de afdeling. Is dus over nagedacht 
maar niet van de grond gekomen. 

 

Naam Hester 

Vraag Wat denken jullie dat komend jaar, jaren, belangrijk gaat zijn 
voor de afdeling? 

Antwoord Rachelle: we hadden vandaag een sessie over de toekomst 
van de afdelingen, dus leden activeren, vooral ledenbinding, 
zorgen dat er dingen georganiseerd blijven worden 
 
Leon: actief nieuwe leden benaderen, actief betrekken en het 
gesprek aangaan om zo de drempel te verlagen. 

 

Naam Maarten 

Vraag Aiden je had veel hooi op de vork: zie je voor een toekomstig 
bestuurslid waarde in om bijvoorbeeld op een regiocongres via 
de minder officiële kanalen met JD’ers te bombarderen, 
aansluiten bij regionale activiteiten. 

Antwoord Ja, denk het wel, komende tijd wanneer 
verkiezingsprogramma’s worden vastgesteld dan wel. Anders 
niet per se. 

 

Naam Maarten 

Vraag We hebben een aantal moties via de afdeling op landelijk 
niveau ingediend. Zijn er onderwerpen die je graag 
uitgestippeld had waar je ook lokaal iets mee kan? Is daar nog 
ruimte voor voor de verkiezingsprogramma’s af zijn of gaan we 
af op de landelijke lijnen? Gaan we als afdeling nog lokale 
meningsvorming gaan doen of gaan we landelijke richtlijnen 
volgen? 

Antwoord Aiden: Het is voornamelijk choose your battles en op die basis en 

kijkend naar het pp. Op verkamering bijvoorbeeld. 

 

Rachelle: We kijken daarbij en naar regionaal programma en 

landelijk. 

 

Bink: 2022 is laatste update regionaal programma 

 

Rachelle: op september aav kunnen we daar naar kijken. 
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Naam Joanne 

Vraag Hebben jullie ook mensen op het oog die kandidaat willen 

worden voor de gemeenteraad? 

Antwoord Aiden: Ja, ga niet kunnen zeggen wie maar we hebben zowel in 

Leiden als Den Haag mensen.  

Vervolgvraag  Heb je die al geïntroduceerd aan mensen die dit nu al doen? 

Antwoord vervolgvraag Aiden: Ja heb ik gedaan, ook gesproken met de fractievoorzitters, 

ze kennen elkaar ook. 

 

Naam Maarten 

Vraag Wat zijn de plannen voor het zomeroffensief? 

Antwoord Rachelle: We gaan sowieso naar Leiden en Haagse 
hogeschool, niet naar die naar de HOP In Den Haag want die is 
heel duur. Delft moeten we nog kijken, is nog geen reactie 
geweest. 

Vervolgvraag Is er ruimte voor guerilla marketing? 

Antwoord vervolgvraag Rachelle: kunnen we naar kijken. 

 

Kandidaten Afdelingsbestuur 
 
Kandidaat Organisatie  - Caitlin Lamfers 
 

Praatje (Caitlin):  Ik zit nu een aantal maanden bij de JD en heb het erg naar mijn zin en 
vind me in de waarden van de JD. Zit nu ook in het campagneteam. Mijn eerste activiteit was de PJO 
borrel. Dit zou ik graag willen blijven doen, in gesprek met andere pjo’s. Ik wil veel politieke en 
educatieve activiteiten naast gezelligheid. Ik doe een dubbele bachelor en ga naar mijn tweede jaar. 
Heb voor EU-verkiezingen activiteiten opgezet om jongeren te activeren, ook rond 
veiligheidsactiviteiten voor jongeren georganiseerd.  

 
 
 

Naam Leon  

Vraag Je doet een heleboel, kan je dit wel combineren? 
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Antwoord Ja, denk het wel, vind het leuk om met veel tegelijk bezig te 
zijn. Heb een aantal mensen gesproken binnen de JD en die 
zeiden dat het goed te combineren is. 

 

Naam Max V 

Vraag Heb je een inschatting hoeveel tijd je er kwijt wilt zijn? 

Antwoord Vijf tot zeven uur. 

Vervolgvraag Hoe vertaalt dat zich in dagdelen? 

Antwoord vervolgvraag Ik wil minstens 1x per week naar een activiteit gaan. 

 

Naam David vlot 

Vraag Heb je al ideeën voor komend jaar waar je je ervaring kan 
benutten? 

Antwoord Heb erover nagedacht maar moeilijk om zo alleen te bepalen. 
Plek van jongeren in de politiek is heel belangrijk, dus kijken 
hoe we jongeren zo goed mogelijk kunnen betrekken 

 

Naam Leon H 

Vraag Volgend bestuur zijn allemaal mannen. Hoe ben je van plan jezelf 

staande te houden? 

Antwoord Gaat gewoon lukken… 

 

Kandidaat Bestuurslid Profilering  - Reinder Douma 
 

Praatje (Reinder): Ik zal me even voorstellen, Reinder, 19 jaar, doe hier bestuurskunde. Nu 
ongeveer een jaar lid, persoonlijke hoogtepunt was het bezoek aan het Litouwse parlement. Ik wil 
graag iets terug doen voor de JD in een bijzonder jaar met twee verkiezingen, twee verkiezingen 
waarin we iets willen bereiken. Onze moederpartij aan zoveel mogelijk zetels halen en daarna in 
elke gemeenteraad een Jonge Democraat, dus word allemaal lid van de campagne commissie, om 
de oppositie van de kaart te vegen. 

 
 

Naam Leon 

Vraag Je hebt al ervaring, een lid uit Amsterdam is naar voren 
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gekomen met veel kritiek over een populistische uitspraak van 
jou: hoe ga je ervoor zorgen dat je je woorden zorgvuldig kiest 
en de reputatie van de afdeling in stand houdt? 

Antwoord In een formele setting kies ik beter mijn woorden. 

 

Naam Pim 

Vraag LH zijn drie grote steden en andere grotere gemeenten. Hoe wil 
je kandidaten buiten de grote steden gaan ondersteunen? 

Antwoord Oproep voor campagne commissie komt hier bijvoorbeeld 
vandaan. Met een groot campagneteam kan je mensen 
verdelen over gemeenten om zo te ondersteunen. Dus deels 
afhankelijk van hoe actief de afdeling is. 

 

Naam Aiden 

Vraag Samenwerken met D66, wat zijn je verwachtingen en hoe 
ondersteun je die met de campagne? 

Antwoord Eerste verkiezing zal vooral ondersteunen van D66 zijn, en 
gemeenteraad is daarvan losmaken. Traditioneel profilering 
neemt misschien minder aandacht maar die keuze moet 
gemaakt worden. 

 

Naam Max Verdegaal  

Vraag Welke traditionele taken? 

Antwoord Nieuwe ledenbinding bijvoorbeeld 
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Kandidaat Bestuurslid Politiek & Pers  - Leon Dekker 
 

Praatje (Leon):  Beste JD’ers, bijna een jaar geleden lid geworden van de JD. Veel over de 
vereniging en politiek geleerd en nu wil ik me voor jullie in gaan zetten. Ik wil politieke inhoudelijk 
bezig zijn en heb dat ook gedaan, als bijvoorbeeld voorzitter van de PoCo en samen met Rachelle 
een artikel geschreven. Ik wil me graag bezig houden met D66 fracties, met de PoCo RPP bekijken en 
verbeteren, ook wil ik drie persstukken publiceren, ook al is dit een uitdaging, en een politieke AAV 
organiseren. Twee verkiezingen komen eraan, voor de eerste zijn we vooral ondersteunend maar bij 
de gemeenteraad kunnen we echt invloed hebben en dus bij verkiezingsprogramma’s meer te 
zeggen hebben voor de JD. Samen zorgen we ervoor dat we niet alleen de gezelligste maar ook de 
beste afdeling zijn. 

 
 

Naam Aiden 

Vraag Over de persstukken, we hebben twee verkiezingen, hoe ga je 
daarin om met de pers? 

Antwoord We zijn al met een artikel bezig, die wil ik in de perslijst. We 
kunnen de pers ook gebruiken om onze kandidaten zich voor te 
laten stellen in bijvoorbeeld de krant of lokale radio. 

 

Naam Bink 

Vraag Politieke AAV organiseren, hoe zie je dat voor je? Voor het 
zomercongres? 

Antwoord Vooral die financiële AAV ook profileren als politieke AAV, goed 
om te combineren, als dat niet mogelijk is een aparte AAV. 

 

Naam Leon H 

Vraag Je hebt de PoCo geleid, heb je daar lessen uit getrokken? 

Antwoord Ik heb vooral geleerd over onze standpunten en geleerd wat er 
speelt. Wat ik anders zou doen is het stimuleren van de leden 
om ze politieke inhoudelijk te betrekken 

 

Naam Reinder 

Vraag Ben je lid van het campagneteam? 

Antwoord Ja 

 

Naam Maarten 
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Vraag Zijn er aspecten van Internationaal die je zou willen oppakken? 

Antwoord Er zijn goede dingen om te combineren, bijvoorbeeld mensen 
uitnodigen die werken bij internationale organisaties/instanties. 

 
MVO: mag iedereen in de zaal spreekrecht krijgen? 
Per acclamatie aangenomen 
 

Naam Hugo 

Vraag Ik hoorde dat je het had over politieke standpunten die D66 van 
ons moet overnemen, welke? 

Antwoord Er zijn een paar punten die ik zelf belangrijk vind. Zoals 
subsidies voor cultuur en sport en daarnaast kansengelijkheid 
in het onderwijs. Dat zijn de belangrijkste. 

 

Naam Bink  

Vraag Ben je van plan voorzitter PoCo te delegeren? 

Antwoord Eerste maand of twee nog zelf om een goede opvolger te 
vinden. 
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Kandidaat Penningmeester  - Jaco van der Meij 
 

Praatje (Jaco): Ik ben bijna afgestudeerd toegepaste wiskunde, dus ben ik goed met cijfers 
en orde houden. Ik ben een aantal jaar lid geweest van de JOVD, toen al een aantal keer D66 
gestemd, dus later lid geworden van de JD dankzij Yesilgöz. Namens de JD ook naar Tallin geweest, 
dat is goed bevallen. Daarom wil ik me graag inzetten als penningmeester voor de afdeling. 

 
 
 

Naam Leon  

Vraag Wil je streng zijn of wat soepeler? 

Antwoord We zijn ons bewust van dat niet alles kan dus ik ga ervan uit 
dat we een beperkt budget hebben, en dat we door het 
verliezen van zetels ook het budget verliezen. Daar zal ik 
anderen op blijven attenderen. 

 

Naam Aiden 

Vraag LH staat erom bekend veel geld terug te sturen, hoe ga je geld 
uitgeven? 

Antwoord Meedenken over activiteiten, wat is beschikbaar, waaraan 
kunnen we het geld koppelen, eventueel met drankconsumptie. 
Dus door goed mee te denken. 

 
Kandidaat Algemeen Secretaris  - Johan Edward 
 

Praatje (Johan): Beste JD LH, na een bestuursjaar wil ik me graag blijven inzetten, ik heb al 
een aantal maanden secretaris taakjes op me genomen en vond dat erg leuk. Ik heb veel geleerd 
over discipline en wil dat gebruiken komend jaar, focus op dingen onderhouden en meerjarenplan 
voor Leiden uit te voeren. 

 
 

Naam Max 

Vraag Wat is je favoriete onderdeel AR? 

Antwoord *Onverstaanbaar gebrabbel.  

 

Naam Bink 
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Vraag Wat ga je beter doen dan je voorganger? 

Antwoord Goede vraag, ik kijk er naar uit om voort te bouwen op jouw 
werk, je hebt het goed gedaan. 

 

Naam Leon 

Vraag Wat wil je meenemen van je vorige bestuursjaar? 

Antwoord Ik heb wat meer zelfvertrouwen gekregen, eerst was ik wat 
disfunctioneel, ik praat wat meer, geef een knuffel, wat meer 
sociaal vaardig. 

 

Naam Max  

Vraag Wat is één ding dat je nooit meer gaat doen? 

Antwoord Niet goed meer communiceren met bestuursleden. 

 

Naam Aiden  

Vraag Website systeem is een shitshow, hoe ga je hiermee om? 

Antwoord Dat antwoord heb ik niet, maar ik ga met het FEO kijken wat de 
beste oplossing is. 

 

Naam Reinder 

Vraag Je AI-motie, kan je die dit jaar nog uitvoeren? 

Antwoord Dat zal afhangen van de kosten, misschien wel, misschien niet. 
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Kandidaat Voorzitter  - Biko van Mil 
 

Praatje (Biko): Lieve leden, ik ben  nu anderhalf jaar lid, ik kijk er naar uit om me in te zetten 
als afdelingsvoorzitter. Ik ben actief geweest bij mijn wielerorganisatie, mensen uit heel Europa 
komen daarvoor naar Rijswijk en deze ervaring neem ik mee. Ik ben geïnspireerd door Rachelle en 
heb gezien hoe leuk het voorzitterschap is. Ik ben ervan overtuigd mijn ervaring in te kunnen zetten, 
heb gekozen voor voorzitter om op verschillende terreinen bezig te zijn en om met mensen te 
werken. Met de verkiezingen zie ik een mooie kans om jongeren te activeren, daarom wil ik in alle 
grote steden campagne voeren en ook het liefst in de andere grote gemeenten, daar wil ik allemaal 
activiteiten organiseren. Daarnaast wil ik wekelijkse activiteiten, een mix van inhoudelijke en 
gezellige activiteiten.  

 
Praatje OrCo: (Orco leest advies voor) 

 

Naam David 

Vraag Trots op een Delftenaar, we hebben echter weinig leden uit 
Delft. Heb je ideeën om dat aan te pakken? 

Antwoord We kunnen helaas niet bij het zomeroffensief staan, maar kijk 
om je heen en vraag mensen uit je omgeving. Steunen op het 
netwerkeffect. 

 

Naam Leon H 

Vraag Wat is je belangrijkste leerdoel? 

Antwoord Contact met de media ontwikkelen. 

 

Naam Leon Dekker 

Vraag Wat wil je anders doen dan je voorganger? 

Antwoord Ik denk dat ze iets moois neergezet heeft [applaus van David] 
Ik zou graag meer focussen op een balans tussen inhoudelijk 
en gezellig en wat meer afwisseling. 

 

Naam Maarten 
 

Vraag 6 van de hooguit 8 posities mogelijk verkozen, wil je die andere 
functies ook vervullen? 

Antwoord Daar wil ik me voor inzetten! 
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Naam Bink  

Vraag Hoe wil je je relatie combineren met het feit dat jullie in 
hetzelfde FEO zitten? 

Antwoord Ik had me gekandideerd voor Rachelle’s beslissing en ik denk 
dat dat te combineren valt. JD staat voorop en denk niet dat 
onze relatie er tussen gaat liggen. 

 

Naam Joanne 

Vraag Als jullie ruzie hebben [Rachelle en Biko] wie moet er dan 
stoppen? 

Antwoord Dat weten we nog niet. 
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Moties en amendementen 

 
AMAR01 - Niet zo gehaast AUB! 

Indiener (Bink) Op dit moment staat in het AR dat er een overgangsperiode 
komt van 2 maanden. In september worden we dan ingehamerd. 
Dit is aangepast naar 3 maanden en je wordt pas 
verantwoordelijk na het overdrachtsweekend 

Voor Neutraal Tegen 

   

Indiener (Bink) Stem voor! 

Stemming Unaniem aangenomen 
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Presentatie Meerjarenplan Leiden 

 
 

Bink Heemskerk - Algemeen Secretaris 
 

Praatje (Bink):  Even een korte uiteenzetting van het idee en input ophalen. Het is nog niet 
geleerd om de regiocommissie Leiden echt actief te krijgen dus ik heb een overzicht gemaakt van 
wat ik zie gebeuren. Vraag is of we een bestuurslid voor Leiden moeten maken of iets anders, 
bijvoorbeeld internationaal omdraaien naar Leiden, al is dat controversieel. 

 
 

Naam Leon Dekker  

Vraag Vraag, eerst wordt een activiteit van de commissie 
georganiseerd en twee maanden later worden bestuursleden 
aangesteld, kan dat niet beter andersom? 
 

Antwoord Dat kan, de tijdlijn kan nog veranderen, er zit wel een idee 
achter (leden betrekken) maar kan veranderen? 
 

 

Naam Maarten 

Vraag Is het wel verstandig dat Leiden echt naar een eigen afdeling 
gaat? 

Antwoord Goede vraag, in mijn optiek wel, we kunnen het houden als regio 

commissie, ik zie echter zelf een toekomst als eigen afdeling. 

Delft, Leiden en Den Haag zijn echt wel hun eigen ding en het is 

voor het bestuur daarom wel lastig, een regio commissie heeft 

niet de bevoegdheid om met de lokale fractie contact te hebben 

op eigen voet. 

Vervolgvraag Is er nagedacht over de verdeling van territorium? 

Antwoord vervolgvraag Nog niet in het bestuur, persoonlijk denk ik van Wassenaar Den 

Haag en die lijn doortrekken 

 

Naam Leon 
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Vraag We hebben al een commissie van de grond proberen te 
trekken. Hoeveel vertrouwen heb je dat dit wel van de grond 
komt? 

Antwoord Het bestuur zit wel aan een soort verplichting omdat het in het 
AR staat.  

 

Naam Reinder 

Vraag Je verwijst naar het AR, waar verwijs je dan naar? 

Antwoord Artikel 22, ingediend en aangenomen in januari, daarin staat dat 

die ook voorzitter en secretaris moeten hebben.  

 
 
Benoeming erelid 
Benoemd tot erelid van de afdeling Leiden-Haaglanden is David Vlot! 
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Uitslag verkiezingen* 
 

Naam Functie Totaal 
uitgebrachte 
stemmen 

Voor Tegen Onthouden verkozen 
(ja/nee) 

Biko van Mil Voorzitter 22 21 0 1 Ja 

Johan Edward Secretaris 22 20 0 2 Ja 

Jaco van der Meij Penningmeester 22 20 0 2 Ja 

Leon Dekker Pers & Politiek 22 21 0 1 Ja 

Reinder Douma Profilering 22 19 2 1 Ja 

Caitlin Lamfers Organisatie 22 21 1 0 Ja 

*Alle kandidaten zijn direct verkiesbaar zonder tegenkandidaat, daarom geen voorkeurstemmen. 
 

Afsluiting, decharge voorzitter en SNC 
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Voorwoord​  ​  ​  ​  
Lieve Jonge Democraten, 

Na een lange zomer en een geslaagd overdrachtsweekend zijn wij verheugd ons beleidsplan 
te mogen presenteren. Het aankomend jaar zal gekleurd worden door twee verkiezingen en 
wekelijkse activiteiten. 

De Tweede Kamerverkiezingen vinden al over een kleine twee maanden plaats en de 
gemeenteraadsverkiezingen zullen enkele maanden later volgen. Vooral de laatstgenoemde is 
voor afdelingen hét moment om verschil te maken. Het geluid van jongeren wordt niet 
voldoende gehoord. Daarom doen wij ons best om JD'ers de raad in te krijgen, jongeren te 
motiveren om te gaan stemmen en komen wij bij lokale D66-afdelingen op voor de belangen 
van jongeren. 

De wekelijkse activiteiten zijn niet de basis van de afdeling en zullen niet ondersneeuwen 
tijdens al het campagnegeweld. Wij zijn van mening dat een mix van inhoudelijke en 
gezelligheidsactiviteiten niet mogen ontbreken in een bruisende afdeling. Daarom zullen wij 
streven naar een wekelijkse activiteit, afwisselend in zowel Delft, Den Haag als Leiden. 

Om ledenbinding en activering verder te bevorderen, zetten wij in op actieve commissies. Hier 
is iedereen welkom zich te ontwikkelen op hun eigen interessegebied. Wij willen een veilige, 
gezellige en inspirerende omgeving creëren waarin iedereen de ruimte krijgt om mee te doen. 

Met sociaal-liberale groet, 

Bestuur Van Mil 

Jonge Democraten Leiden-Haaglanden 

2025-2026 

​
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Campagne en profilering 
 
Campagne 
Nadat er vorig jaar een campagneteam is opgezet wil het bestuur met dit team ondersteuning 
bieden bij campagneacties voor de Tweede Kamerverkiezingen en de 
gemeenteraadsverkiezingen. Hier dient een campagneplan voor te worden opgesteld. Voor 
deze campagneacties zal worden samengewerkt met het landelijk JD bestuur en lokale 
D66-gemeenteraadskandidaten. Het bestuur streeft ernaar om richting de 
gemeenteraadsverkiezingen in Den Haag, Leiden en Delft ludieke acties te organiseren. Dit 
om de campagne een boost te geven.  
 
Sociale media 
Het bestaande TikTok-account blijft behouden, hiermee willen we doelgroepen bereiken die 
middels andere sociale media minder goed te bereiken zijn. De focus zal echter op Instagram 
liggen, waar meer gepost zal worden. Het bestuur zal als belangrijkste interne 
communicatiemiddel Whatsapp blijven gebruiken, maar we zullen faciliteren dat promotie van 
activiteiten naast Whatsapp ook via Signal zal gaan. Een verdere migratie naar Signal of 
andere berichtendiensten is aan de ALV om over te besluiten. Elke week zal er net als vorig 
jaar een stelling van de week op Whatsapp verschijnen om een leuke discussie op gang te 
brengen. 
 
We willen dit jaar drie dingen bereiken met het gebruik van sociale media. Allereerst is het 
belangrijk dat de communicatie over activiteiten helder en tijdig is. Ten tweede het vergroten 
van de naamsbekendheid en tot slot het ondersteunen van de verkiezingscampagnes. 
 
Activiteiten 
Voor het promoten van de activiteiten is het van belang dat de agenda’s up-to-date zijn. 
Hiervoor zullen wij de bovengenoemde sociale media platformen gebruiken. Het promoten van 
een activiteit zal een week en een dag van tevoren gebeuren. Indien relevant zal de promotie 
ook buiten de afdeling worden gedeeld.  
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Afdeling en Leden 
Ledenbinding 
Leden vormen de levensader van onze vereniging. Zij brengen de afdeling tot leven en 
creëren herinneringen die we nog lang zullen koesteren. Om nieuwe leden aan te trekken, 
richt het bestuur zich op persoonlijke kennismakingsgesprekken. Daarbij wordt in het bijzonder 
gekeken hoe nieuwe leden direct betrokken kunnen worden bij een aankomende activiteit. 
Indien er interesse is, kan een nieuw lid ook worden doorverwezen naar een werkgroep of 
regionale commissie. Daarnaast vindt het bestuur het belangrijk dat nieuwe leden niet alleen 
binnen de afdeling, maar ook daarbuiten kennismaken met andere JD-leden. Het bestuur zal 
daarom actief stimuleren dat leden deelnemen aan landelijke activiteiten. 

Nieuwsbrieven 
De nieuwsbrief is een belangrijk middel om de leden van Leiden-Haaglanden te informeren 
over de activiteiten en ontwikkelingen binnen de afdeling. Het streven is om deze nieuwsbrief 
maandelijks, aan het begin van de maand, te versturen. Het bestuur wil nieuwsbrieven maken 
die inhoudelijk duidelijk en aantrekkelijk zijn en die nieuwe leden enthousiasmeren om deel te 
nemen aan activiteiten. Om de nieuwsbrief fris en interessant te houden, zullen er regelmatig 
nieuwe elementen worden toegevoegd, zoals interviews, foto’s van activiteiten en 
opiniestukken. Daarnaast wil het bestuur experimenteren met ‘JD-bites’: korte updates die 
eens in de 2 à 3 weken via de groepsapp worden gedeeld. Deze bevatten nieuws over de 
afdeling, ruimte voor ludieke acties en een korte promotie van de volgende activiteit. 

Website & Agenda 
In de huidige tijd is een afdelingswebsite onmisbaar. Via de website kunnen leden en 
geïnteresseerden eenvoudig informatie vinden over activiteiten en de vereniging. Het bestuur 
vindt het belangrijk dat de agenda op de website actueel wordt gehouden en dat activiteiten 
zichtbaar zijn in verschillende kalender apps, zodat leden deze direct in hun persoonlijke 
agenda kunnen zetten. Daarnaast wil het bestuur op de site de verschillende commissies 
binnen de afdeling beter onder de aandacht brengen. Ook wordt onderzocht of regionale 
opiniestukken een plek op de website kunnen krijgen. 
 
Regio Leiden 
Het bestuur ziet veel potentie in de regio Leiden. De stad kent een grote groep studenten met 
politieke interesse, die goed aansluit bij onze vereniging. Daarom wil het bestuur verder 
bouwen aan de regiocommissie Leiden. Het doel is om deze commissie stap voor stap op te 
zetten. Daarbij wordt actief gezocht naar een mogelijk regiobestuur. Het betreffende 
regiobestuur heeft als doel eens per twee maanden een activiteit te organiseren. Deze 
activiteiten zijn in eerste instantie gericht op Leidse leden, maar uiteraard zijn ook leden van 
buiten deze regio welkom. Het is nadrukkelijk de bedoeling dat deze activiteiten aanvullend 
zijn op de reguliere afdelingsactiviteiten. 
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Politiek en internationaal 
Politiek 
Het contact tussen de JD en lokale D66-fracties is een belangrijk middel om onze ideeën om 
te zetten in concreet beleid. Het bestuur wil deze nauwe contacten dan ook onderhouden en 
gebruiken waar nodig. Dit zal voornamelijk worden gedaan door fractievergaderingen te 
bezoeken en deel te nemen aan lokale activiteiten en acties. Het bestuur wil de 
fractievergaderingen in Den Haag, Leiden en Delft alleen bezoeken als er een concreet plan of 
idee kan worden gepresenteerd of als we mee kunnen praten over belangrijke thema’s voor 
jongeren. Bij de andere gemeenten zal het contact voornamelijk informeel plaatsvinden, 
bijvoorbeeld bij lokale activiteiten. Het bestuur zal in deze gemeenten echter niet op bezoek 
gaan bij de fracties. In samenwerking met de afdeling Rotterdam-Zeeland wil het bestuur ook 
de Provinciale Staten van Zuid-Holland bezoeken om ook bij die fractie contacten te leggen.​
 
Aangezien de gemeenteraadsverkiezingen van 2026 in dit bestuursjaar plaatsvinden, wil het 
bestuur de leden aanmoedigen om de verkiezingsprogramma’s te amenderen en zo meer 
JD-standpunten in de lokale verkiezingsprogramma’s te krijgen. Hiervoor wil het bestuur 
ondersteuning bieden aan de leden in de vorm van trainingen en advies.​
 
Het bestuur streeft naar goede samenwerking met andere politieke jongerenorganisaties. Een 
coalitie van jongerenorganisaties heeft een grotere kans om bepaalde standpunten in de 
gemeenten om te zetten in beleid. Tot slot wil het bestuur een politieke AAV organiseren om 
zo de interne politieke discussie aan te wakkeren, de standpunten van de afdeling te 
verduidelijken en moties op landelijke congressen in te dienen.​
 
Pers 
Goede zichtbaarheid in de media is cruciaal om de standpunten en ideeën van de JD te delen 
en actuele thema’s op de kaart te zetten. Dit jaar streeft het bestuur naar drie politieke 
persmomenten door onder andere ludieke acties, opiniestukken en artikelen. Ook hierin zal er 
geprobeerd worden om samen te werken met andere politieke jongerenorganisaties. Tot slot 
wil het bestuur de banden met (lokale) kranten en andere mediakanalen onderhouden en 
versterken, zodat de media en de JD makkelijk samen kunnen werken.​
 
Commissie politiek 
De commissie politiek is het hart van de politieke inhoud binnen de afdeling. Het bestuur wil de 
leden van deze commissie ondersteunen om zich politiek-inhoudelijk te ontwikkelen. Dit jaar 
wil het bestuur de commissieleden een aantal zelfgekozen onderwerpen laten uitdiepen. 
Wanneer de leden van de commissie ideeën hebben voor persstukken wil het bestuur ze 
daarin bijstaan. Daarnaast gaat het bestuur de commissie stimuleren om het 
afdelingsstandpunt rondom een campagneonderwerp te verduidelijken in het Regionaal 
Politiek Programma (RPP). De commissie politiek vergadert één keer per maand en tijdens 
deze vergaderingen wordt de voortgang van de projecten en belangrijke informatie besproken. 
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Regionaal politiek programma 
Het RPP vertegenwoordigt de visie en de standpunten van onze afdeling. Dit jaar wil het 
bestuur het programma voornamelijk gebruiken als leidraad voor amendementen op de 
verkiezingsprogramma’s in de gemeenten van onze afdeling. Hierdoor kunnen leden 
eenvoudig de standpunten van de afdeling gebruiken in deze amendementen. Daarnaast 
wordt het RPP gebruikt om onderwerpen aan te kaarten bij lokale fractievergaderingen. 

Internationaal​
Het bestuur wil de internationale aspecten van onze afdeling blijven ondersteunen. Dit gebeurt 
onder meer door contact te onderhouden met internationale organisaties, NGO’s, buitenlandse 
zusterorganisaties en ambassades in Den Haag. Om dit goed te coördineren, streeft het 
bestuur naar de aanstelling van een bestuurslid Internationaal. Dit bestuurslid kan 
buitenlandse PJO’s naar onze afdeling uitnodigen en activiteiten met een internationaal 
karakter organiseren. 

Aangezien het Landelijk Bestuur heeft besloten om de twinning uitsluitend op eigen bijdrage te 
laten plaatsvinden, heeft het afdelingsbestuur ervoor gekozen om dit jaar geen twinning naar 
het buitenland te organiseren. Wel wordt er gekeken naar mogelijkheden om buitenlandse 
PJO’s naar onze afdeling uit te nodigen.  

​
 

 
 

 

23 



 

Financiën 
Beleid 
De financiën van JD Leiden-Haaglanden moeten de afdeling in staat stellen om haar doelen te 
verwezenlijken en de leden te ondersteunen. We willen dit doen door politieke en gezellige 
activiteiten te organiseren. Ook wordt de zichtbaarheid van onze afdeling, door middel van 
promotie, vergroot in aanloop naar de Tweede Kamerverkiezingen en de 
gemeenteraadsverkiezingen. 
​
Gebruik van middelen​
De leden en de commissies van de afdeling moeten op de hoogte worden gehouden 
van de beschikbare financiële middelen om hun ambities uit te voeren. 
Hiervoor moet gekeken worden welke financiële middelen beschikbaar zijn en hoe dit het 
beste besteed kan worden tijdens het bestuursjaar. Om de ambities waar te maken wordt een 
begroting opgesteld. 
​
Kascommissie 
Voor een transparante en financieel gezonde afdeling zal de penningmeester goed contact 
houden met de kascommissie. De kascommissie zal de begroting en de jaarrekening 
beoordelen en elke zes maanden de transacties nakijken. Hierdoor wordt goed op toegezien 
dat het beschikbare geld zo efficiënt en nuttig mogelijk wordt besteed. 
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Organisatie 
Activiteiten als kern 
Ledenbinding en het organiseren van gevarieerde activiteiten zijn de kern van onze 
JD-afdeling. We streven naar wekelijkse evenementen, waarbij we uiteenlopende activiteiten 
willen organiseren, met verschillende doelen. Politiek-geïnteresseerde jongeren ontmoeten, 
trainingen volgen, kennis en ervaringen opdoen, en uiteraard gezelligheid staan allemaal 
centraal bij het opzetten van een activiteit.Met deze activiteiten hoopt het bestuur een 
gezellige, politiek-inhoudelijke sfeer neer te zetten, waar elk lid van de afdeling zich in kan 
vinden.  
 
Inhoudelijke activiteiten 
We willen verschillende typen activiteiten organiseren. Allereerst zijn er inhoudelijke 
activiteiten. Activiteiten met een spreker zijn vaak goed bezocht, en dit creëert interessante 
gesprekken en discussies. Het bestuur moedigt dit aan en zet zich graag in om dit mogelijk te 
maken. Door zowel sprekers uit te nodigen binnen D66 als andere sprekers met relevante 
ervaring en kennis, creëren we een gevarieerd programma en krijgen leden de mogelijkheid 
om hun perspectief te verbreden en nieuwe inzichten te krijgen. Verder wil het bestuur zich 
inzetten om geïnteresseerde leden te kunnen helpen met het opdoen van politieke kennis en 
ervaring. Daarom vinden wij het van belang om trainingen te organiseren, bijvoorbeeld op het 
gebied van democratie, debatteren, of moties schrijven. Hierop aansluitend hecht het bestuur 
belang aan het organiseren en bijwonen van debatten. Met de opkomende Tweede 
Kamerverkiezingen en Gemeenteraadsverkiezingen is er keuze genoeg uit relevante en 
actuele onderwerpen voor activiteiten  
 
Gezelligheidsactiviteiten 
Naast inhoudelijke activiteiten zijn gezelligheidsactiviteiten ook belangrijk. Ledenbinding en het 
ontmoeten van en discussiëren met andere jongeren is zeer relevant, en een essentieel 
onderdeel van de JD. Daarom zullen wij in samenwerking met de GinTonic, de 
gezelligheidscommissie van de afdeling, activiteiten organiseren die in het thema staan van 
gezelligheid en sociale interactie. Voorbeelden hiervan zijn bowlen, een karaoke night, of het 
Kerstdiner.  
 
Samenwerken 
Het bestuur is van plan om ook met andere afdelingen en andere politieke 
jongerenorganisaties activiteiten te organiseren. Denk hierbij aan de PJO-borrel, het Randstad 
Debat- dat dit jaar plaats zal vinden in Rotterdam, of een pubquiz. Dit soort activiteiten zorgen 
voor meer binding met andere politiek geïnteresseerde jongeren. 
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